www.ifdailv.com

彻底贯彻"AA制"的抠门老公

□口述:春泥 记录:林可依

春泥认识洪伟的时候,被他漂亮如男神般的外表吸引。虽然知道他有着小气的毛病,可是并没想太多。相反,还因为他的这个毛病,让她抓到了他的软肋,成功地和他走进了婚姻殿堂。

可春泥没想到,洪伟的小气渐渐愈演愈烈,甚至到了让她无法忍受的地步。他们的婚姻是 AA 制的,这倒罢了,春泥也都忍了下来。可是就连最亲的女儿,洪伟都显露出小气的一面。在女儿出嫁的时候,上演了让人无法忍受的一幕。春泥不知道这样的日子还要过多久。难道,在洪伟的心目中,金钱真的比亲情、夫妻感情都更重要吗?

"男神"有个小气的软肋

我和洪伟是同事介绍认识的。那时,我们都在单位里搞团的工作,两个人的性格都比较外向、开朗,而且做的工作相似,所以共同语言也蛮多的。

我对洪伟的第一印象很不错,他身材高大、相貌英俊,应该是很多女孩心目中的"男神"。虽然那时还没有这种说法,但用今天的眼光来看,他的外表绝对赶超如今的许多"小鲜肉"。

我有自知之明,我长得不漂亮,唯一比洪伟强的就是我 漂亮,唯一比洪伟强的就是我 的,母亲单位效益也不错,家 是长女,下面还有一对弟 里我是长女,下面还有一对弟 好。他父亲去世得早,家里四 妹。他父亲去世得早,的工资 姐弟就。所以他平时总是农 生活。所以他平时总是交给他 妈存起来,剩下的就没多少了。

那时我总是会带点零食什么的给洪伟,还悄悄买了衣服送给他,都是当时最流行最潮的。洪伟长得本来就好,再配上那些漂亮衣服就更帅了。很多人说我傻,把他打扮得那么漂亮,不怕他花心跑了?我却胸有成竹,因为我知道洪伟有

个致命的弱点:抠门儿。他自己亲口告诉过我,其实他在技校读书的时候,班里有个女生很喜欢他,明示暗示地主动追求过他,可他却全程装傻,从来没接过她的招。

为什么?其实洪伟自己也不 承认,对那个女孩的印象是, 读书的时候哪有钱?就算他喜欢的类型。可是, 读书的时候哪有钱?就算他没有 点补贴,也全都上交恋爱的的 亲了。洪伟深谙,谈时候没 我可不行,可是读书时好,谈也有 情谁说得清?罪行不好,钱也肯 情谁说了,,也没了,所愿把钱 大会母亲,也不愿把钱投。 在一场看不清未来的感情上。

我觉得洪伟太现实了,毕竟年纪轻的人不会考虑到那么多,总是以感情为主的。可是,我同时也觉得自己抓住了他的软肋,像他这么小气的人,怎么可能甩了对他死心塌地、什么都不图的我,再去耗费金钱另外找女孩子呢?

我的推测一点不错,洪伟 压根就没什么花心。虽然向他 暗送秋波的女孩子也不少,可 他一直老老实实地和我谈恋 爱,从来没有过什么花边新闻。

蜜月被他搅得狼狈不堪

我和洪伟结婚的那一年,他正好30岁,算大龄青年了。他家子女多,没有房子,还好我们单位给我分了一间小房子,地段闹中取静,虽然只是一个小小的亭子间,但我已经非常满足了。

我没有很多物质上的要求,只要两个人在一起开心就好。可是,洪伟的小气程度却有些出乎我的意料,虽然一直知道他是这样的人,但没想到他会这么过分。

那时,我们的工资收入低,结婚时两个人所有的积蓄加在一起才1000元出头。打套家具,请顿婚宴,也多不了多少了。但人生结婚大事,我还是希望能出去旅游一次,最后我们把目标定在桂林。

一路上两个人玩过来都还 蛮开心的,毕竟新婚,感情还 是很甜蜜的。回上海的前一 天,我看桂林的水果不错,就 让洪伟买了一串香蕉,准备在 路上吃。想不到他挑了一串看 上去还很生涩的,我不明白这 怎么能吃呢?没想到,他说可 以带回去给他妈,也算我们出 门一次带给她的礼物。那我说 我们再买一串吧,带在路上 吃,可他说什么都不肯。还 说,如果我实在想吃,可以到 他妈家的时候一起分着吃,单 独买一串太浪费了。

听了洪伟的话,我简直气坏了,真没见过这样的男人,连一串香蕉都要斤斤计较。结果,我赌气和他上了火车。看着他小心翼翼地用报纸把香蕉包好,挂在车窗边上。

本来愉悦的新婚蜜月,结果生生地被洪伟弄得狼狈不



贰柒 制图

手记>>>

斤斤计较怎能换来诚意

生活中,夫妻也许是关系最亲密的人际关系组合了。每天朝夕相伴,吃喝住行都在一起,彼此理应敞开心扉,坦诚相待。但是洪伟的做法实在是太过火,相信任何一个正常人都很难接受。

尽管 AA 制形式现在不少夫妻中都存在,但从感情角度而言,还是应该在夫妻双方都能接受、容忍的范围内存在和建立。AA 制本身没有错,但如果是因为太在乎金钱,把金钱利益看得更高于夫妻感情而建立的 AA 制,便是存在问题的,这样的夫妻感情和夫妻关系要很好地维持确实很困难。因为当另一方感受到的只有你的斤斤计较和精于计算时,又怎么会拿出全部的诚意来对待你呢?

人和人的关系都是相互的,只有彼此付出真情和 真心,感情才能长久地维持下去。

人生苦短,洪伟的年龄也不小了,如果依然想不明白这点道理,还在为了经济问题而和妻子、家人闹 矛盾,以致家庭不和,家人不睦,那真的是不值得。

百年修得同船渡,千年修得共枕眠。婚姻来之不 易,洪伟应该多反思自己做错的地方,修复夫妻感 情,提升婚姻质量。且行且珍惜。

最早实行 AA 制的夫妻

说实话,在我眼里,洪 伟其他方面都还是不错的, 就是他这个小气的毛病实在 是让我受不了。可是我也不 能为了这个就和他离婚吧。

从此,我和洪伟就成了最早实行 AA 制的那一拨夫妻。

说实话,真的和洪伟 AA制了,我倒也觉得不错。 因为他以前老是对我管头管 脚,这也不行,那也不可以。 现在我们各管各,我反而自 由了不少。至少不用整天算 着钱过日子,一旦稍微超点 标就要听他唠叨个没完。

就这样,我们这种 AA 制的生活一过就过了快三十年,彼此也算相安无事。虽然其间也发生过一些让我不愉快的事情,但是为了家庭和睦着想,我也总是睁一只眼闭一只眼,也就应付过去了。

他对女儿也是斤斤计较

前年女儿结婚,在商量女 儿的陪嫁问题时,我却和洪伟 吵了几次,闹得不欢而散。

在我心目中,我们就只有这一个女儿,将来我们所有的财产都是要归她的,早点给和晚点给没什么区别。何况,给女儿多陪点嫁妆,她可好好面前也有面子,将更舒坦点。可是洪伟小气的老毛意知生点。可是洪伟小气的老毛意多出了,他说什么都不愿意我们了,他说什么都不愿意我们了,是是不住的。

我听了洪伟的话暗暗好 笑,我们都有退休工资,而 且他这几年做股票赚了不少 钱,就算给女儿一点,自己 手头的钱也足够应对将来的。 因为说好要给女儿陪嫁一辆 车,那天我和他一起陪着女 儿和未来女婿去 48 店,让他 们选一款自己喜欢的车型。

看了半天,女儿看中了一款近30万元的车,洪伟的脸色一下就变了。他悄悄地把女儿拉到一边,父女俩嘀嘀咕咕了半天,最后回来重新定了一款20万元出头的。

回到家,女儿就躲进了 自己的房间不肯出来,我知 道她肯定不开心了。我去找 她一问,果然女儿气得脸都 红了,她和我诉苦,爸爸这 样会让女婿觉得这个丈人太 抠门,以后让她很难做人。

我也觉得洪伟做得有点过了,其实两款车也就差了10万元不到,对洪伟这些年赚的钱来说还真是小菜一碟。我想想也替女儿生气,所以我免不了说了洪伟几句。没想到,洪伟却一蹦三丈高。他还

很生气地和我说,本来他准备 陪嫁的车他来出钱的,这已经 算大出血,对我很够意思了。 既然我这样狮子大开口,说明 我也不差钱,他决定车子的钱 要我也分摊一半,因为我们平 时本来就是 AA 制,现在女儿 的陪嫁也 AA 制算了。

洪伟的表现让我非常气愤,我没想到他抠门居然抠到了这种程度。我一赌气说:"好,我出就我出,反正这么多年我们也一直都是这样过来的,作为妻子,我也从来没享受过丈夫给我买一件衣服、一个包,甚至一块小点心。有时候连帮我带包餐巾纸,都要和我把钱算得清清楚楚。"

洪伟听了我的话没一点 反应,也许他觉得这是应该

婚后,女儿有时回娘家,我们一起外出吃饭,表面都是洪伟买单,一回到家我会赶快把一半的钱交给他,因为我太了解他的脾气了,如果我不给他,也许他下次就会唠唠叨叨在女儿身上用钱用得多了。

其实,有时候我想想也 挺可悲的,自己的婚姻居然 成了这副样子。如果以后女 儿生了外孙,那洪伟是否也 要计较孩子用的钱呢?如果 我是女儿,看到父亲这样对 自己也一定会觉得心寒的吧。

江山易改,本性难移, 都这个年龄了,要再让洪伟 改变也是很难了。其实我并 不在乎他是不是给我们钱用, 而是他的这种做法让我实在 无法理解。我和女儿都是他 的亲人,他却在金钱上和我 们算得如此清楚。难道,金 钱真的比亲情更重要吗?